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Társadalini, szép irodalini és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer

Vasárnap.

Társadalmi életünkről.
A társadalmi élet egyensúly­

ban tartása földi boldogulásunk, 
tán mondhatnánk boldogságunk­
nak fontos tényezője, mintegy 
kiegészítő része. Mert miként egy 
családban is csak úgy képzelhető 
el a boldogság, ha annak minden 
egyes tagja összetartásban, békes­
ségben 61: úgy a nagy társada­
lomban is, mely nem egyéb egy 
nagy családnál, vagy a családok 
hosszú, végtelen láncolatánál, első 
és legfontosabb feltétel az össze­
tartás, az egyetértés, hogy fenn 
állhasson a társadalmi élet, az 
összekötő kapocs ember és ember 
között.

J-ól ismerjük a latin közmon­
dást: „Concordia res parvae eres- 
cunt, discordia maximae dilabun- 
tur. “ E mondat megmagyaráz, 
magában foglal mindent, s ehhez 
kellene magunkat tartanunk, e 
szerint gondoláimenetünket, és eb­
ből kifolyólag tetteinket irányí­
tanunk.

Legyünk őszinték egymással, 
hiszen az őszinteség, hibáink 
szembe mondása van hivatva ar­
ra, hogy bennünket megjavítson.

Ha kissé elmélyedünk ami 
társadalmi életünk szemlélésébe, 
bizony-bizony gondolkozóba kell 
esnünk, látva ezen állapotot, mely

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

már inár tarthatlan. Tarthatlannak 
azért mondom, mert már silá­
nyabb nem lehetne, s megér­
keztünk úgy hiszem a forduló 
ponthoz: vagy törik, vagy szakad. 
De inkább javuljon !

Nem tudom volna-e egy is 
közöttünk, aki nem igy gondol­
kozik, akinek nem fájna az, hogy 
a ránk örökül maradt régi fidólis 
barcsi életből mi lett. Nem, mint­
ha most is nem volna elég viga­
lom, táncz, nem; hisz nem is 
arról van szó, hanem azok, és az 
egész társadalmi élőt megváltozott 
jellegéről, mely csak az egésznek 
külszínt kölcsönöz, inig belülről 
hiú üresség van.—

Pedig a mulatságban, mond­
ják, ismeri meg az ember az 
embert. No mi is megismertük 
egymást; de rejtély marad előt­
tünk, vajon félre ismertük e egy­
mást, vagy rá ismertünké egy­
másra?! hát silányabbak vagyunk 
mi atyáinknál ? nem tudjuk meg 
tartani azt, amit ők szereztek, 
megtartottak s nekünk örökül 
hagytak ? fájdalom, úgy látszik, 
mert nem bizonyítottuk be az el­
lenkezőt.

Ellenségei lettünk egymásnak 
és ezzel önmagunknak. Ma már 
alig találkozik nálunk ember, 
akinek csak egy jő ismerőse is 
volna, nem is szólok barátról. Ha
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______ Hirdetésük nagyság szerint.

ketten találkoznak, kikerülik egy­
mást, hogy ne kelljen egymást 
köszönteniök. Nálunk, s ez igazi 
szerencsétlenség a rang és mód 
játsza a főszerepet. Akinek pár 
garasával több van, a szomszédját 
nem ismeri. Az is nagy baj, hogy 
mindenki a saját nézetét akarja a 
társadalmi életben domináltatni, 
azt hívén, ő találta fel a puskaport, 
s mivel a hány az ember, annyi 
féle a gondolatmenet, igy jönnek 
létre a nézeteltérések, ebből czi- 
vódás, harag, mely végre is, a 
társadalmi élet megölője. Az is 
kárhozandó, hogy kísérlet is csak 
elvétve tétetik arra nézve, hogy 
az igy szétváltakat összehozva, 
helyre állittassék a régi kedélyes 
társadalmi élet, s igen sajnos, 
hogy azon néhány kísérlet is, 
mely hivatva lett volna egy ka­
lap alá szorítani megint közönsé­
günket, meddő maradt, mivel az 
hajthatatlan, büszke, makacs. Pe­
dig az ilyesmi megboszulja magát!

Hisz egy ilyen kis helyen, 
hol majd mindenkelem intelligens, 
itt viruló, pezsgő életnek kellene 
folynia, a sok testben egy lélek­
nek, egyesült erőnek kellene lak­
nia, s mit találunk? lohorgasztott 
főket, sértett büszkeséget. De most 
már végre elégedjünk meg azzal 
amit egymásnak és magunknak 
tettünk, ideje volna már igazán, 
hogy megtérjünk, hogy békejob-
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Hegedősdal.

Hol hegedősök bus dala zengett: 
Felkap a vágy és elvisz oda,
Harsan a kürt s nyílnak a termek, 
Készül a nótds, viq lakoma.

Párduczos ifjak, gyér hajú vének, 
Sziizi lányok, tisztes anyák 
Gyermeki vágygyal összegig ölének 
Hallani lantos kobza dalát.

Hej hegedős - kor most az imára 
Nem figyel agy a templomi nép,
Mint a te véned ifjú dalára,
Hogy üde harmat érje szírét.

Hol ran a lélek, mely befogadja 
Azt a kitépett színdarabot,
Mit hegedős befoglal a dalba,
Mélylyel, a mit bírt, mind od‘ adott ?

Hagyhat - e némán útja időnek, 
Hogyha nyomába hull a virág ?

Fészke - rakáshoz a fatetöket 
Buvja madárka s száraz az ág.

Nézzem -e némán nap viradatját,
Ej suhanását, hogyha elém 
Nap sugara s éj azt mutogatják:
Hogy fogy a szívből, mint fogy a fény ? :

Hamva a szívnek mint töriilődik,
És üdesége mint fakul át ;
S balga, bolond, ki véle törődik . . .
— Hej, hegedősök! rossz a világ.

______ PAP ZOLTÁN.

A csillagát . . .
A csillagát a szemednek !
De megártott a szivemnek . . . .
Addig - addig kacsintgattál,
A mig elbulonditottál.

Azt dalolja egy kis madár,
Hogy te hozzám hűtlen vagy már :
Azt is búgja keservesen,
Hogy nőm szerettél sohasem.

Hogyha elnyel a sir szája,
Hullatsz-e majd könnyet rája í

Jól esik majd a szivemnek 
Mert a sírban is szeretlek.

Somlyó Sándor.

A naiv a.
— Elbeszélés. —

Irta: Tábori Róbert.
(Folytatás.)

Kél picziny kacsója lecsúszott kebléről, 
jobbját fölemelte homlokáig és bátranimi- 
totta az aranyfürtöket. A következő pilla­
natban kitárult a mennyország.

— De Béla !
— Úgy van, a mennyország ! A 

, szernpillák fátyol a mögül két fénylő csil­
lag ragyogott föléin, szelíden és édes, 
bűbájos érzéssel. Valóságos napfelkelte 
volt oz . . .

— Do dupla kiadásban V
— Aztán igy szólt hozzám : . . .
. . . Félbe szakítottam Bélát és női 

hangot utánozván, epedő hanglejtéssel igy 
szóltam :

— „ . . Bocsásson meg uram, hogy 
kissé elnyomott az álom. Mi szegény szi-
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ia meg lesz az óhajtott siker: az 

összetartás, oggyiittmüködés, egy

K( riilt müvet kisér.

k.

hot nyújtsunk egymásnak, de
most már hosszú, örök időkre. ------ , . v

Ne tekintsünk vallást, pénz- test, egy lélek lesz minden : ak- 
rangot, tekintsük egymásban az j kor áldás lesz az önök munkáján, 
embert, hisz mindnyájan egyen- Isten áldása,^ mely minden jól si­
lók vagyunk, egyenlő gyermekei ,J '
az istennek. Úgyis elég vesződsé­
ges és gondterhelt ez a földi élet 
hát legalább ne keserítsük meg 
egymásnak még azt a néhány nap 
ját is, melyet vigságban, jókedvben 
tölthetnénk cl.

Csak pillantsunk viszsza a 
múltra s szembeötlő lesz azonnal 
az a rengeteg, ki nem mondható 
külömbség, mely az előbbi gene- j 
rátió és ami életünk folyása kö­
zött van! Vedig magunk vagyunk ] 
okai ennek, noha egy fordulattal 
megváltoztathat nők az egészet. S 
miért ne termők azt, mikor az 
mindnyájunk egyes és közös ér­
deke? S e közös érdek megvita­
tásánál, megváltoztatásánál, a hely­
zet szanálásánál, kiknek jutott 
szebb és magasztosak!) feladat, 
mint hölgy közönségünknek !

Előfizetési felhívás. Tisztelet­
tel kérjük előfizetőinket, kiknek elő­
fizetése e hó elejével lejárt, hogy azt 
megújítani szíveskedjenek; egyszers­
mind kérjük lapunk barátait, szí­
veskedjenek lapunkat ismerőseik kö­
rében is terjeszteni.

Márczius 15. A barcsi olvasókör 
márc-zius 15-ikót'— mint minden évben, 
úgy az idén is — szokásos lelkeeültsóg- 
gel ünnepli meg. Az ünnepély diszgyü- 
léssel veszi kezdetét, mely után az ünne­
pély műsora a következő: I. Hymnus, 
énekli a dalárda. II. Talpra magyar, sza­
valja Gruber György. III. Az eszmék 

A , harcza, beszéd, tartja Begedy István espe- 
nő, ki magában hordja a teremtés res- Ur. Márczius 15. felolvassa Králl 
titkát, egyedül ő a természet, a !Károly. V. Szózat, énekli a dalárda. Az 
teremtés koronája, s mint ilyen. | ünnepélyt társas vacsora követi.
fel lévén ruházva oly kiváló tu 
lajdonokkal, melyek lélektanilag 
ámbár alig magyarázhatók, legai- 
kalmasabbaká teszik őt minden 
téren a hódításra.

Azért kérve kérem Önöket 
igen tisztelt hölgyeim, Önök van­
nak első sorban hivatva arra, hó­
dítsák meg, jelen társadalmi éle­
tünket alkalmas eszközökkel s 
alakítsák aztán azt belátásuk sze­
rint így át, hogy mint minden 
téren, úgy itt 
elöl.

Közgyűlés. A barcsi ipartestület 
múlt vasárnap tartotta tisztújító közgyű­
lését. mely alkalommal nagy változások 
történtek a tisztikarban, a mennyiben több 
érdemes régibb tagja köszönt le állásáról, 
igy többek között Oberritter Adolf, ki 
hosszú ideig volt közszeretetben álló lel­
kes, buzgó elnöké % barcsi ipartestületnek. 
A tisztikar különben a következőleg ala­
kult meg : Elnök ': Dudás N. , alelnök : 
Kivisz Ede; pénztáros: Baumann László;
jegyző : Heilpern Lázár ; Elöljárók : Óbor­

ig példával járjunk : fitter Adolf, Krausz József, Vidik Sándor,
1 Reich Ignátz, Weísz Jakab. Szabó József,

Mutassuk meg, hogy egy | Zumi István, Farkas Sándor, Szemann 
szebb és jobb jövő vár reánk, i István, Krausz Manó. Számvizsgálók: 
mutassa meg a jövő, hogy meg- 1 Borger Miksa, BiererGzörgy, Stigler István, 
javíthatja és mégis javítja azt a —Jó fogás. A napokban ugyancsak 
múltat, melyen a jelen még nem j jó fogást csináltak halászaink, kika D rá­
tudott változtatni.
wm

- Akkor aztán va lilájánál nem kevesebb, mint 100 klgr.

nésznők a nap nagy részét próbákon tölt­
jük, este játszunk, a szorcptanulásra tehát 
csak éjjel marad időnk. Azonfelül meg a 
színpadi toiletteimet is magam csinálom s 
igy erőt vett rajtam a fáradság. “

■ Béla úgy bámult rám, mint aki at­
tól tart, hogy kővé válik a nagy csodál­
kozásban.

— Hogyan ? te tudod, hogy ő mit 
mondott nekem? hát te is ott 
Nem láttalak.

kivid közreműködők vagyunk. Nagyon 
szép tőle, hogy eisern neveti magát.

Béla véresre harapta ajkát. Ismertem 
a fiút és attól tartottam, hogy bolondot 
cselekszik. Azért is megfogtam kezét és 
csillapítottam, látván, hogy kalapja után 
nyúl és menni készül. Valószínű azonban 
hogy mit sem használt volna rábeszélé­
sem, ha e pillanatban be nem lép a ká­

véit ál ? i véházbu Múld barátunk, aki diadalmasan 
!felénk kiált:

— Épen másfél órája, hogy a kávé- — Fiuk! pompás dolgot láttam az 
házban ülök. imént.! Viziteltem a naivánál. A kis szö-

-- Lehetetlen! Hisz szóról - szóra ke angyal szundikált, mivelhogy nehéz 
mondtad el, amit ö mondott nekem. Ha j szerepe van s azt tanulta az éjjel. Láttam 
nem vagy boszorkány most or . . : aztán, mikor fölébredt. A szempillák fá-

— Nem vagyok ón semmiféle mester tyola mögül két fénylő csillag ragyogott 
és boszorkányság sincs a dologban. Vala- | felém, szelíden és édes, bűbájos érzéssel, 
mivel előbb ábrándultam ki, mint te, Valóságos napfölkelte volt az! Aztán igy 
ennyi az egész. Engem egy órakor fogad-! szólt hozzám: „Bocsásson meg, uram, 
tak a naiváéknál. A színpadi berendezés hogy kissé elnyomott az álom. .
ugyanaz volt, mint mikor te mentél el, 
csakhogy az én tiszteletemre rendezett 
előadást egy órával előbb kezdték meg.

— Fristen minő komédia !
— Mi van ebben ? Az egész egyhá­

zi gyakorlat, egy kis kostümpróba, mely­
nél ö maga a rendező, mi pedig tudtunkon

Tovább nem hallgattunk már Maki­
vá. En csak egyszerűen kaczagtam, de 
Béla majd hanyatt vágódott a nevetés 
miatt. Végre igy szólott :

Három bolond egy napon ? Lolkem- 
ro ez a kis naiva elsőrangú tehetség !

súlyú harcsát emeltek ki hálóval a Drá- 
i vából. A hatalmas állat feje még nem 
j volt jól kifejlődve, de azért szája oly nagy 
i volt, hogy egy 1 éves gyermek könnyen 
i elférhetett volna benne. A harcsát a ha- 
i 1 ászok Budapestre küldték föl, hol 45 fo- 
I rintot kaptak érte.

— Fürdő. E czim olvasásánál bizo­
nyára közönségünk nagy része örvendezik;

I pedig mily téves az öröme, mert nem holmi 
’.irodalmi meleg fürdőről, vagy pláne gőz­
fürdőről van szó, hanem egyszerű hideg, 
rinya fürdőről. Igazán az ember nem hin­
né, ha saját szemeivel meg nem győző­
dik vala, hogy február 28-ik napján dél­
után egy egész sereg fiú vígan lubiczkolt 
a Rinya vizében; űzték, hajtották egy­
mást mezítelen, majd ismét alábuktak, 
sárral bekenték testüket s aztán újra a 
vizbeugráltak, és nem fáztak. Ezt egy 
szemtanú télikabátban nézte végig.

— Hymen. Boskovitz Rózsát, Breuer 
Forencz helybeli nagykereskedő kedves és 
szeretetreméltó unoka bugát, eljegyezte 
Krausz Béla, tolnai kereskedő.

— Honvédelem. A honvédelmi- 
miniszter a közelmúltban egy rendeletét 
tett közzé, melynek értelmében mindazon 
honvéd-póttartalékosok, kik 1896 évi de­
cember hó 31-ikéig kiképezve nem lettek, 
folyó évi márczius hó 6 - ára nyolez heti 
kiképzésre beliivandók. A 19 - ik pécsi 
houvódgyalogezred ezen alkalommal nem 
kevesebb, mint 2000 póttartalékost hivott 
be, kik között községünk néhány if ja is 
van, a kik szintén a napokban bújnak 
bele a kincstári ruhákba, hogy eleget 
tegyenek katonai kötelezettségüknek.

E helyütt említjük fel azt is, hogy 
az idei fősorozás Szigetváron — melyhez 
a mi községünk is tartozik — e hó 28-tól 
bezárólag április hó 3-ikáig fog megtartat­
ni. Ez alkalommal az 1874, 1875 és 1876 
ban született ifjak fognak a mérték alá 
állani.

— N. atádi hírek. Tudósítónk Ír­
ja: Miniszteri rendelet folytán még a 
múlt évben utaslttatott N. Atád községe, 
hogy a vásárok a községen kívül tartas­
sanak. Azonban a képviselő testület és a 
város bizottságot küldött a miniszter elé 
azon kérelemmel, hogy a vásárok tovább­
ra is benn tartathassanak. A bizottságot 
Psik Lajos, kerületünk képviselője vezette 
a miniszter elé, ki akkor a kérvényezők­
nek határozott választ nem adott. A város 
rövid idő múlva újból kérvényt nyújtott 
be a vásár benntartása végett s ugyan­
csak e kérvény után egy másik kérvény 
is ment fel N. Atádról, melyben a vásár 
kiviil tartását kérelmezték. A miniszter e 
két ellenkező kérvény miatt Psik Lajos 

' képviselőtől kért felvilágosítást, ki aztán 
felvilágosításul elmondta a város és az 

■ urodalom közti viszonyt s ezek közti né­
zet eltérést mondá okul a két ellenkező 

I kérvénynek.
Psik Lajos képviselő múlt hó 28-án 

volt N. Atádon, hol a városházánál ün­
nepélyesen fogadták s itt Psik Lajos el­
mondd az okokat, melyek a nagy atádiak 
kérelmét megneheziték s elmondd a font 
jelzetteken kívül még abbeli észrevételét 
is, hogy voltak Atád polgárai közül olya­
nok is, kik mind a két kérvényt aláírták. 
Ezek közt van állítólag a városbirája is, 

i kire most e miatt nagy a neheztelés a 
polgárság körében.
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— Ciimbalom konczert. A múlt 

napokban volt alkalmunk egy íiatal lány 
elbűvölő játékában gyönyörködhetni. Fe­
hér írónké kisasszony koncertirozott ná­
lunk ismét, ki már nem ismeretlen közön­
ségünk előtt. Ismerjük őt előbbi fellépése­
iről, sikereiről, melyeket fejedelmi hallga­
tóság előtt vívott ki magának, ismerjük 
továbbá az újságok kritikái nyomán.

Két éve, hogy nálunk volt utóljára. 
S hogy megváltozott ezen időközben ! A 
kis leányból viruló üde szépség lett, s 
művészi játékát szívesen hallgatja a kö­
zönség. Városunkban két élvezetes estét 
nyújtott nagyszámú hallgatóinak, kik sű­
rű tapsokkal jutalmazták a fiatal mű­
vésznőt.

Ritka szerencsében részesült 
D. Julia szegény budapesti özvegyasszony. 
Ezen asszony a bankegyesületi váltóüzlot- 
ben (Budapest, V., Fürdő-utcza 1) a 35157. 
számú részlctiv alapján havi részletfizetésre 
megvette a 2951. sorozatú és 9 számú 
bócsvárosi sorsjegyet és azt már át is vette. 
E hó 2G án a fentemlitett banküzletbe jött 
a sorsjegyhuzási jegyzékek átvizsgálása 
czéljábol. Ki írhatja le meglepetését, mi­
dőn tudtára adták, hogy ezen sorsjegye 
már 1895. november hó 2-án 200.000 frtot 
nyert. A szeronosős nyerő a nyeremény 
összeget mindjárt fel is vette.

— Uj irtószer. Kártékony állatok 
u. m phyloxera, peronospora, férgek, egerek 
stb. szöllőkböl és szántóföldekről tökélete­
sen kiirthatók a cs. és kir. szabad. „Vik­
tória műtrágyával, melyet Pongrácz Károly 
(Budapest Dohány u. 74.) talált fel. Fel­
világosítás és prospektus ingyen.

— Szives figyelmébe ajánljuk ol­
vasóközönségünknek lapunk e számában 
megjelent Szeghy István szuloki gyógy­
szerész hirdetését, ki mint bő szakismeret­
tel biró gyógyszerősz, úgy gyógyszertárát, 
mint miilaboratoriumát költséget nem ki­
méivé, a mai kor igényeinek megfel előleg 
rendezte be s készítményei, — melynek 
jóságáról bárki is meggyőződhetik — már­
is nagy kelendőségnek örvendenek.

Húshagyó kedd.
(Knrczolat.)

A farsang utolsó napját igen találó­
an nevezték el a bolondok napjának. Még 
akadnak bolondok ebben a rengeteg ko­
moly világban 1

No de ilyen még nem volt! Három 
nap óta folyton játszik minden korcsma 
sarokban a zene, mig tegnap este a bo­
londok estéje egyszerre végét szakította a 
dáridónak. Éjfélkor kiharangozták a far­
sangot s megkezdődik a böjt. Came-vale! 
A három nap közül csupán a keddire té­
rünk vissza, mint befejező eseményre.

Az összes vendéglőkben zene és tánc- 
estély, maszkabál, meglepetés stb. csupán 
közönség nem. Igazán régen láttam olyan 
kongó termeket ( már t. i. az ürességtől 
kongókat ) mint kedden. Nem voltam u- 
gyan egyebütt, mint Hoffman Krnusznál, 
Stix apónál, a Nemsitsnél, az inas bálban, 
6 haza felé még a Szalóky felé kerülve, 
a Hajmásihoz néztem be. Három-három 
decei csak lecsúszott mindenütt, de azzal 
már nem tudtam megbarátkozni, hogy oly 
gyér a publikum. Alig egy - egy maszka, 
az is ismerős alak, valami újat nem lehe­
tett látni. Ja, nem csoda ; megoszlott a

közönség, itt is, ott is néhány — a javá­
ból. — Csupán őt nem találtam sehol sem, 
kiért bejártam a világot! Később tudtam 
csak meg, hogy náluk thea estély volt, s 
ezért kellett otthon maradnia mosogat­
ni. Oh, de bánatos voltam, most is sajog 
a szivem.

Ezen hat mulatság, melyeken egy 
este részt vettem, általában nem igen si­
kerültek, legalább a várakozáson felül nem- 
Hiányozott a közönségen kívül a gyér 
számban megjelentekben az úgy nevezett 
animo, a kedélyesség, vagyis más szóval 
a társalgás igen feszes volt. Ezen kívül 
a rendezőség sem volt feladatának teljes 
tudatában, hisz egy négyest sem rendez­
tek, ami pedig tudvalevőleg képes fejlesz­
teni a társadalmi életet. —

Még megemlítem, hogy a közönség 
soraiban egy magas vendéget is üdvözöl­
hettünk „ Haiti “ sziget fejedelmének sze­
mélyében, aki kenyérkereset céljából jött 
vala közibénk. Elhozta ugyanis magával 
táncoló medvéjét, mely ildomos mozgásai­
val és kellemes hangjával meglehetős ér­
deklődést keltett. Érdekesebb volt azonban 
ennél az, hogy ennek a medvének kivétel 
képen borjú feje volt. Nem hiába mond­
ták a plakátok, hogy ilyen még nem volt, 
de nem is láttam ám ilyesmit még soha 
som. Góbé.

— Raktár-kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pónz-váltóbank barcsi raktá­
rainak. Készlet f. hó 15-én 92217 mm. 
729500 biztosítási értók. Beraktárlás f. hó 
15-től 28-ig 8996 mm. 63750 bizt. érték, 
összesen 101213 mm 793250 biztosítási 
érték. Kiraktárlás f. hó 15-től 28-ig 23852 
mm. 184250 biztosítási érték. Készlet f. hó 
28-án 77361 mm. 609000 biztosit, érték- 
Részletezés : 36837 mm. búza, 1664 mm. 
rozs, 1816 mm. árpa, 5747 mm. zab, 22767 
mm. tengeri, — mm. repeze, 70 mm. hü. 
velyesek, 484 mm. liszt, 7976 mm. külön­
féle.

Gazdasági gépiparunk.
Budapest február 25.

Gépiparunknak még folyton erős versenyt 
kell küzdenie a külföldi gyárakkal, ami 
annál feltűnőbb, mert hazai gépiparunk az 
utólsó tiz esztendőben a külföldi gyárak 
produktumait hasznavehetőség és jóság 
tekintetében elérte s némi tekintetben túl 
is szárnyalta.

A hazai gépipar tehát már csak ezen 
szempontból is megérdemelné a felkarolást, 
melyet azonban mindeddig elérni nem 
tudott.

Ilyen körülmények között nem csoda, 
hogy általánosságban pangás észlelhető a 
gépipar különösen pedig a mezőgazdasági 
gépipar, terén s legtekintélyesebb iparvál­
lalataink csak is legmesszebbmenő erőfe­
szítéssel bírják ki a versenyt s akadályoz­
hatják meg, csakhogy cl ne nyomassanak.

Igaz ugyan, hogy az egyes birtoko­
sokat nem lehet kényszeríteni arra, hogy 
hol szerezzék be szükségleteiket, sem arra, 
hogy kisórletozósekbo bocsátkozzanak, de 
azért mégis kötelességünknek tartjuk fi­
gyelmeztetni arra a küzdelemre, melyet 
gépgy áriparunk folytatni kénytelen, mert

csaknem teljesen mellőztetik a szállítások­
ban.

Igen helyes utat választott magának 
az Első Magyar Gazdasági Gépgyár Róss- 
vóny-Társaság, midőn gépjeivel a nyilvá­
nosság elé lépett s a lefolyt ősz idején azo­
kat minden megtartott versenyen előnyö­
sen bemutatta, gőzcséplő gépeinek nyilvá­
nos bemutatására pedig költséget nem kí­
mélve, maga rendezett nyilvános csépléae- 
ket, reá bízván az elbírálást a legilletóke- 
sebb tényezőkre a Gazdasági Egyesüle­
tekre.

Ily eljárást követve, az ország több 
részében, igy Győrött, Debreczonbon, Sze­
geden, Kolozsvárt stb tartott., nyilvános 
osépléseket, hol azt tapasztaltuk, hogy a 
magyar gazdaközönsóg érdeklődése nincs 
teljesen mogbónitva, csak módot kell nyúj­
tani arra, hogy a régi közmondás ellenére 
ne a maga kárán tanuljon a magyar.

Alkalmunk volt ezen nyilvános csép- 
léseknél jelen lehetni s most, a midőn az 
idei szükséglet beszerzése aktuálissá vált, 
készséggel hozzuk nyilvánosságra például 
a „Győrvidéki Gazdasági Egyesület,, által 
az „Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rész­
vény Társaság,, részére kiállított bizonyít­
ványt, a melyből alkalma nyílik a magyar 
gazdaközönsógnek hazai gyártmányaink 
felöl illetékes véleményről tudomást sze­
rezhetni. A kérdéses bizonyifvány a kö­
vetkező.

94
________  1896.
gazd. egy.

Bizonyítvány.
Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár 

Részvénytársulat által a győrvidéki gazda­
sági egyesület ellenőrzése mellett folyó 
évi szeptember, illetőleg október hónapban 
Kismegyer pusztán rendezett próbacsóplós 
megbirálására kiküldött bizottság jelentése 
és az ahhoz csatolt szakvélemény alapján 
igazolja a győrvidéki gazdasági egyesület, 
hogy az elől nevezett gépgyár által bemu­
tatott gőzmozgony és cséplőgép folyó évi 
október 3-án Milkovich Imre gazdasági 
egyesületi másodelnök vezetése alatt Ottin- 
ger Albin kismogyeri jószág kormányzó és 
Purgly Zsigmond választmányi tagokból, 
Prager Zsigmond kir. k^ánmémök egye­
sületi szakértő és dr. Kuncz Jenő jegyző­
könyvvezető egyesületi titkárból álló bizot- 
ság által tüzetesen megvizsgáltatott és mű­
ködése szakszerűen ellenőriztetett ; a gép 
a próbacséplés napját megelőzőleg a font­
nevezett kismegyeri gazdaságban folytonos 
működésben volt s úgy az ezen idő alatti 
működése, az azt elenőrző kismogyeri jöszág- 
kormányzóság állítása szerint, mint a prö- 
bacsóplés ideje alatt az egész bizottság 
igazolása szerint kifogástalan és minden 
tekintetben kielégítő eredményű volt. A 
lokomobil, melynek szerkezete a külföldi 
gyártmányokéval a párhuzamot bátran ki­
állja, nyugodtan és egyenletesen dolgozik. 
A gőzt könnyen fejleszti és óránkint átlag 
54 kilögramm kőszenet fogyasztott.

A cséplőgép vasszcrkezcttel van ellát­
va és alapos szilárdságra vall. Maximális 
munkaképessége 20 kéve perczenkint és 
ezen erőltetett munka mellett sem volt 
számbavehetőmagvesztoség megállapítható. 
Rendes munkaképessége öránkint 860 ké­
vére rúgott, habár az elcsépelt gabona 
kissé nedves volt, A bizottság megelége­
dését és tetszését különösen a gabona ősz-
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lyozíls (•>•*;tir-tök.'G-w«. :»* nyerte 
im':,' : u szemeken zuzi-dá* nem - sz lehetett.

Mindezek alapján az KI üi Magyar 
(ii'./d::ti;tgi ' 'ÓpgVnV RvSZVviytfirSU.lt által 
bemutatott gőzcséplögép szerkó zh - énd es 
működéséi :'l n legteljesebb megelégedéssel 
lehet nyilatkozni.

Kelt (íyővüt’ 1890 november 9-én. 
I)r. Kuucz Jenő s. k., Gr. L -»» Rezső s. k., 
a gvőrvidóki go- lasíV f a gj’Srvidtfki gaz !. og.vt- 

ogycsulot titkára siilot oiső ulvlnöke.

t.AVxy'i.»

VASÜTI MENETREND.

Barcsról indul:

Kanizsára . . reggel (1 óra 10 pevez
„ délelőtt 11 „ 05
„ este 9 .. 05

Pécs — Szigetvárra
reggel 7 „ 32

„ „ délután 5 „ 18
Pakrácza . . reggel 8 16 n

„ este 5 20
Somogy-Szobra reggel 4 „ 16

„ délután 2 ., 15

Barcsra érkezik:
Kanizsáról . . reggel 7 óra 21 perez.

„ délután 4 „ 46
„ este 9 „ 47

Pécs — Szigetvárról
délelőtt 10 49

,, „ este 8 „ 41
Pákráczról . . délelőtt 10 „ 53

„ este 8 „ 05
Somogy-Szobbról délben 12 „ 36

„ est a 8 „ 11

Ä gazdaközönség és a
fig^eEmébe I

(bizdnsági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzlotcv 
váratlanul gyenge forgalma," minden nemű gazdasági gépekből, u. m.:
4, 6 és 8 HP gőzcsépiőkészietok, járgányok és járgá- 
nyos cséplőgépek, Backer-rendszerü és Vidats-féle ros­
ták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörd hengerek, 
vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűka­
szálók, szecskavágók, répavágók és zuzók, kukoricza 
morzsolok és csöves tengeri darálók egy és két járatú 

őrlőmalmok olajprések stb. stb.
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban 
azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával 
teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rend­
kívüli mérsékelt árakon való eladását akarja eszközölni.

Kzt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt közönség tudomá­
sára, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hantéin esetleg kisebb- 
n agy óbb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó 
gazdák es hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert 
kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül 
alacsony árak ás előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdezősködésre, mely egyene­
sen hozzánk ezimzendő, szívesen fogunk felvilágosítással és árajánlatok­
kal szolgálni. Teljes tisztelettel

SGHUK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t.
Budapest, Külső váczi-ut 2üa—js 37.

Hirdetések.

dZefiring Sídoíf
géplakatos (mechanikus)

műhelye
PÉCSETT, Pálya-utcza 28. sz.

Elvállal varrógépek javítá­
sát egy évi jótállással, bi- 
czikli javításokat, gőz és 

gazdasági gépek javítását, 
továbbá mindenféle e szak­
mába vágó mü-munkákat 

és javításokat.
PS' Nagy készlet var­
rógép részeSbk©&.*“^i

íx
V*ao-fcí
ff.
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A világ legjobb és legmegbízhatóbb
arczkenöcse a

„Melazina arozcréme“ nagykodveltségü pipere-szer arozbőr üde- 
ségének és szépségének fenntartására, mely a bőrnek különös lágyságot, 
fehérséget és üdeséget kölcsönöz, igy mint női toillotto szer megbecsül­
hetetlen. - - Egy tégely ára 50 és 80 kr.

.. Melazina Szappan.“ Minden tekintetben a legkényesebb igények­
nek is megfelelő, kedves illatú, pipere szappan, különösen a fent említett 
„M elűzi na“ arczovome használatához ajánlható. - - Egy darab ára 40 kr.

„Bleluzina hölgypor.“ A legajánlatosabb valamennyi eddig létező 
hölgypor között, miután semmi olyan fémet nem tartalmaz, mely a bőrre 
kártékonyán hatna. Kapható fehér, rózsa és erőmé sziliben. — Egy doboz 
ára 80 kr.

„Ibolya kóamoüópor.“ Rendkívül kedves illatánál és páratlan ha­
tásánál fogva nagy kelendőségnek örvend. Párszor! használat után már 
a kezet habfehérró és bársony simaságává teszi, különösen ott, hol a 
hozzá okvetlenül szükséges „Kézkenőcsömet“ is használják. Egy doboz 
kézmosópor ára GO kr. — Egy tégely kenőcsnek ára 80 kr.

„Korona hajszesz.“ Egyedüli szer, mely a hajhullást és korpa 
képződést megszünteti. A hajat erősiti és annak növését elősegíti. — Egy 
üveg ára 80 kr.

..Korona Szájvíz,“ Biztosan hat a száj és fog betegségeinél, fog 
fájásnál, foghus (íny) bánta!ínaknál, és a szájnak kellemes illatot köl­
csönöz. Egy üveg ára 80 kr.

Köszvényszesz.“ Nincs oly köszvónv, legyen az idült is, melyet 
az én általam készített kösz vény szesszel elmulasztani no lehetne. — 
Egy üveg ára 50 kr., nagyobb 1 irt.

„Merám mellpastiilák és mellthea.“ A leghatásosabb gyógyfü- 
vek kivonatából, illetőleg keverékéből áll. Legjobb eredménnyel használ­
tat ik mind- nnvnhi mell és torok bajornál, nehéz légzés, elnyálkásodás és 
köhögési ingernél. Egy doboz tliea ára ‘25 kr. mcllpastilla 3| kr.

Kaphatók a készítőnél

Szegliy István
magyar Koronához czimzott gyógyszertárában

Szulokon.

oinatolt zv. Habiaintc Augusztáénál Barcson.
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